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SITUACAO DE APRENDIZAGEM 1
ATIVIDADE 1 - OPERANDO COM NOTACAO CIENTIFICA

A primeira tentativa conhecida de representar ndmeros muitc grandes foi
atribuida ao matemitico e filssofo grego Arquimedes. Em sua obra "O
Contador de Arsia”, ele deservolveu um método de representagdo nurménica
para estimar a quantidade de grios de areia do universo. Esse nidimero estimado
era de 1 x 10¥ grics de areia. A nova forma de representar nimercs “muito
grandes” também foi utilizada para representar ndmeros “muito pequencs” e,
apds alguns aprimerameantos, recebeu o nome de "Motagdo Cientifica™

Anotagio cientffica, além da facilitar a escrita de ndmeros "muite grandes™ ou "muito pequencs”,
auxilia nos cdlculos envelvendo esses valores.

Az operagles de multiplicagio ou divisdo de ndmeros representados em notagdo cientlfica
seguern as regras da multiplicagdo ou da divisdo de bases iguais:

1.1 DObserve a tabela a sequir e preencha as lacunas. Lembre-se que, quando os expoentes das
poténcias de dez sio diferentes, devernos iguald-los primeiro para, depois, realizar a operagio.

Cuadre 1: adigio e subtragio com notagio clentifica.

Valor 1 Valor 2 Valor 1 + Valor 2 Valor 1 - Valor 2
2E5x 108 15= 108 E5+15x10F=4x10°
A7 10F =47 x 1F
4.7 = 10° Tx 10 Entio tamos:
A7 -7 =10 =40 x 107, ou 4 x 108
1,041 = 10F = 104,71 = 107
1,041 x 10¢ sy | J8mes

(104,1 +4,1) x 10° =
108,2 x 10° ou 1,082 x 10F

44 % 10F =0,0044 x 108
Tamos:
(8,2 — 0.00d4) x 10° = 8 1954 x 108




ATIVIDADE 2 - O UNIVERSO: NUMEROS QUE IMPRESSIONAM.

2.1  As distdncias no Universo sdo medidas em anos-luz, ou seja, cada ano-luz representa a dis-
téncia percorrida pela velocidade da luz em um ano. A velocidade da luz é de, aproxima-
damente, 3 x 108 m/s.

a) Escreva essa disténcia com todos os digitos.

b) Cuantos metros, aproximadaments, possui um ano luz, considerando que o ano tem
365 dias?
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2.2  Adistidncia média entre a Terra e o Sol & de 1,496 x 10° km, e a distincia média entre Mer-
curio e o Sol é de 579 x 107 km. Observando a figura a seguir, qual & a distincia média
entre a arbita da Terra e a arbita de Merclrio?
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Responda de acordo com a aula “Notagao Cientifica”.
1. A massa de um néutron em repouso corresponde a 1,674.10°?” kg e um préton, também em repouso,
tem massa de 1,673.10?7 kg. Se somarmos essas massas, qual resultado encontraremos?

2. Determine a diferenca entre a distancia aproximada da Terra a Lua, que € 3,84.10% metros e o raio da
Terra, no Equador, que é de aproximadamente 6,4.10° metros.

3. Efetue as operacgles a seguir e dé a resposta em notacao cientifica.
a) 2,5.10°+7.10°

b) 1,28.108 + 4.10°

c) 7,54.107-3,2.10°

4. Realize a multiplicacdo das notacgdes cientificas:
a) 6.10°x4,2.103
b) 1,6.10°x2.10%

POTENCIA COM EXPOENTE FRACIONARIO.

A potenciacao e a radiciacao sdao operacoes inversas.

m

an = n\/a'" n<0



Propriedades

ATIVIDADES
Considere m um nlmero real positivo, maior que 0.

2 3
Represente m3 . m2 na forma de uma Unica poténcia e escreva
na forma de radical.

Determine o resultado de:
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